

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхозно-совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 120 (257) | Год издания 2-й | Среда, 29 июля 1964 года | Выходит 4 раза в неделю | Цена 2 коп.

Время на уборке очень дорого. Урожай не может ждать. Нужно по примеру передовиков Юга вести счет не днями, а часами. Только в таком случае можно выиграть победу в борьбе за большой хлеб шестого года семилетки.

(«Правда»)

Убирать хлеб днем и ночью



Комбайнер Александр Тучкин из колхоза «Знамя коммунизма» искусно водит уборочную машину. Он обмолачивает хлеба так, что ни в колосе, ни на земле не остается зерна.

— Это наш кудесник, — отзывается о комбайнере председатель колхоза В. П. Парфенов, — всегда у него качество работы отличное.

Чтобы предотвратить потери, Тучкин хорошо отрегулировал все узлы машины. В первую очередь установил и закрепил подбарабанье так,

чтобы зерно хорошо отделялось. Силу дутья вентиляторов избирает для удаления легких примесей, хорошей очистки зерна. Скорость движения машины изменяет в зависимости от массы хлеба.

Сейчас Тучкин ведет подбор и обмолот валков. Заботясь о качестве, комбайнер обеспечивает высокую выработку. Он обмолачивает хлеба на 30 гектарах ежедневно.

На снимке: комбайнер А. Тучкин.

Фото А. Дорошина.

Из 182 640 гектаров зерновых хозяйствами управления скошено 40 980 гектаров.

На 1 470 гектарах валки обмолачены.

За истекший день в валки уложено 9 000 гектаров хлебов.

ПОТОЧНЫМ МЕТОДОМ

Жаркие дни наступили для труженников полей. На самоотверженную работу зовет большой нынешний урожай. Мы стремимся все работы на поле закончить в лучшие сроки. Для этого наметили план своих действий. В основе его передовая технология уборки, комплексное ведение всех работ.

Зерновые культуры мы вырастили на 1010 гектарах. Остальную площадь занимают пары и кукуруза.

Для уборки колосовых имеем три самоходных комбайна с шестиметровыми жатками, прицепной комбайн, безлафетную жатку. Широкозахватная техника — наша первая помощница в борьбе за высокие темпы косовицы.

Когда наступила пора, жатку начали все агрегаты. Работая групповым методом, механизаторы в намеченный срок скошили рожь. Высокое мастерство показали Михаил Кондрачев, Петр Фомичев, которые за неполные дни работы косили по 25—26 гектаров хлебов. Механизаторы стремятся всемерно ускорять жатку. Брать от машин все, что они могут дать, — их закон.

Без промедления начали подбирать валки ржи. На эту работу поставили «СК-4». Остальные агрегаты пустили на косовицу ячменя и озимой пшеницы.

Вслед за обмолотом валков ржи на поле пустим два гусеничных трактора с тросовой волокушей для свола-

кивания соломы. Остальные тракторы поведут вспашку зяби в две смены. Те машины, которые заняты на сволаживании, в ночное время также используем на пахоте зяби.

В начале августа поведем сев озимых двумя агрегатами. К этому сроку паровые поля проборонуем, а кое-где продискуем или перепашем. Это засоренные участки. Влага в почве больше, чем достаточно. Значит для развития озимых не будет помех.

Работать в соответствии с графиком, поточным методом, строго выдерживать

сроки нам помогает широко развернувшееся соревнование. Механизаторы используют технику групповым способом. Работа друг у друга на глазах, как они говорят, увлекает каждого, заставляет делать побольше, сплачивает хлеборобов.

Скоро и с наших полей пойдут с хлебом машины на элеватор. Постараемся собрать зерно без потерь и выполнить свои обязательства перед Родиной.

П. ЧЕБОТАРЕВ,
бригадир первой бригады.
П. ПОДОШВИН,
учетчик.
Колхоз «Заветы Ильича».

ЖВН-6 — на горохе

Для ускорения уборки гороха в колхозе «Коммунар» используется шестиметровая навесная жатка ЖВН-6. Механик колхоза Сергей Яковлевич Жадаев оборудовал ее фигурными стеблеподъемниками, которые закреплены к каждому четвертому пальцу режущего полотна. Планки готовила обить ремнем 100-миллиметровой ширины и 5-миллиметровой толщины.

Жатка гороха в работе. Даже во влажной почве комбайнер Владимир Полигов косит в валок 10—12 гектаров полеглого гороха в смену. Качество косовицы хорошее. Главное — потери доведены до минимума.

По мнению комбайнера, после подсыхания почвы сменная выработка значительно возрастет.

Б. ВОЛКОВ.

Высокие темпы

Большой заботой о судьбе урожая проникнуты механизаторы колхоза имени Ленина. Каждый стремится, чтобы быстрее собрать выращенное богатство. На полях работа-

ют 30 режущих аппаратов. Выработка каждого достигла в среднем 24 гектара в день. Рожь и ячмень на площади 3445 гектаров скошены.

Среди механизаторов трудно выделить наиболее выдающихся. Все работают вдохновенно, добиваются высокой производительности и самое главное — отличного качества. Изо дня в день перевыполняют нормы Михаил Денисов, Владимир Малигин, братья Иван и Александр Куликовы, Николай Мотылек, Николай Ратанов, Дмитрий Меркулин и другие. Высокой выработки они достигают за счет умелого вождения агрегатов, точной регулировки всех узлов.

Теперь машины переключаются на косовицу пшеницы, подбор и обмолот валков ржи и ячменя.

В. ВДОВУХИН,
секретарь парторганизации.

70 ГЕКТАРОВ В ДЕНЬ

Комбайнер колхоза имени Чкалова Дмитрий Афондеркин добился высокой выработки. Он на самоходном комбайне с десятиметровой жаткой косит хлеб в валок на 70 гектарах в день. По 35—40 гектаров хлебов косят шестиметровыми жатками Александр Родичев и Иван Колесов.

На подборе и обмолоте валков отличных результатов дос-

тигают Федор Кокуркин и Василий Тагаев. Тридцать гектаров в день — вот их выработка. Качество работы у всех высокое.

Нет сомнения в том, что передовики уборки не сдадут темпов и добьются первенства в соревновании механизаторов.

А. ВЯЗАНКИН,
агроном.

На помощь хлеборобам

В колхозы имени Чапаева и «Новый путь» прибыла из города Ярославля первая партия грузовых автомашин на уборку урожая шестого года семилетки.

Шоферы окажут помощь хлеборобам в транспортировке зерна от комбайнов и вывозке его в закрома государства.

А. ШЕРШИКОВ.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР принял постановление «О государственном пенсионном обеспечении и социальном страховании председателей, специалистов и механизаторов колхозов».

Согласно этому постановлению, председателям колхозов, колхозным специалистам, имеющим высшее или среднее специальное образование и работающим по специальности во всех звеньях колхозного производства, главным (старшим) бухгалтерам, механизаторам колхозов (трактористам-машинистам, трактористам, комбайнерам, шоферам, машинистам, работающим на стационарных установках, токарям, слесарям, мотористам, радиооператорам, электрикам и другим лицам, имеющим производственную квалификацию и занятым на ремонте и обслуживании техники) назначаются пенсии по старости и по инвалидности, а членам их семей — пенсии по случаю потери кормильца по нормам и в порядке, предусмотренном для рабочих, служащих и членов их семей.

В трудовой стаж при назначении пенсий засчитывается все время работы в колхозе. При этом пенсии по старости, предусматриваемые для председателей колхозов, могут быть назначены членам колхозов, которые в течение последних десяти лет перед обращением за пенсией не менее 5 лет работали в должности председателя колхоза. Механизаторам пенсия назначается в том случае, если не менее половины стажа работы, требуемого для назначения пенсии, приходится на работу в перечисленных выше профессиях в колхозах, совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях и организациях.

Постановлением предусматривается выплата указанным лицам пособий по временной нетрудоспособности, а также предоставление других видов обеспечения по государственному социальному страхованию по нормам, установленным для рабочих и служащих.

Постановление вводится в действие с 1 октября 1964 года.

